

生活
喜剧

四十来岁的范春雷是个我本善良的乐天派，作为面临着“中年危机”又怀才不遇的厨子，在家媳妇比自己年轻漂亮还成功，跟儿子称兄弟道弟还找不回辈分，丈母娘又哪儿瞧自己哪儿不顺眼，更倒霉的是一起撞车误会又让自己丢掉了饭店的工作，按理说该“否极泰来”了吧，没想到一个从天而降的易拉罐又让他阴差阳错救了一个带着身孕自杀的小保姆，这起意外事件拉开了他所有麻烦的大幕……

老范想借丈母娘之手
削弱小婉的财权

老范最后对米粒儿说：“你别多想啊！等有空我过来，接着给你上课。”教育完了米粒，老范风风火火赶回家，给岳母负荆请罪是他目前人生中的头等大事。幸亏昨天采买的菜都在，老范使尽浑身解数，忙活了一桌丰盛的宴席。

老丈母娘饭后端坐，还在给老范脸色看呢。范春雷端起酒杯，样子超真诚：“妈，我给你赔不是了。昨天千错万错都是我的错，我今天连罚自己三杯。第一杯，祝您老福如东海；第二杯，祝您老寿比南山；第三杯……祝您老福如东海寿比南山！”老范“咣咣咣”连干三杯。

“行啦，你喝不了急酒，别喝醉了，在我家再要酒疯！”老范的岳母话虽这么说，但还是透出一丝关切。老范趁机对小婉说：“儿子，这就是母爱，爸爸已经犯了这么严重的错误，你姥姥还心疼爸爸，怕我喝急了伤身体。”

老范又干一杯。“妈，从小我就是跟着您老和我师傅。结婚前您是我师娘，结婚后您是我丈母娘，怎么说您都是我亲上加亲的师丈母……不是，丈母师娘。”老范喝快了，舌头有点儿打结。丁小婉替他纠正：“师娘兼丈母娘。”“对，所以说，怎么说您都是我娘，今天您不说原谅，我就还喝！”“妈，雷子都给您赔礼道歉了，您也说两句呗。”小婉这时候开始心疼老范了。

老范又举起一杯：“咱妈不说话是因为我还没表达到位。”一仰头又干了。丈母娘说话了：“行了，少喝点儿吧，我女儿还得跟你过下半辈子呢，你胃喝坏了还不得我女儿伺候你？赶紧吃点儿菜，这个事啊，不提了。”“好，五杯过后尽开颜。等妈七十大寿，让它轰轰烈烈。”老范说着又要干。“不喝了。”“遵命。”范春雷放下酒杯，“小婉，你没发现咱妈这气质……”说着伸出大拇指，“威而不严。”

范春雷凑过去问：“妈，师傅在的时候，是不是您说了算？”“当然，就我这气质，谁见了不说我是户主啊。”看来这一马屁准确地拍到老太太心窝里去了。“母系社会，遗传啊！现在我们家就是小婉说了算，财政大权独揽，五十块钱以上都得她审批。”“妈，你别听他胡说，喝多了他。”“绝对没多，妈，我希望我跟你说说点酒后真言吗？”“说吧。”“妈，其实我兜里有钱没钱我真不在乎，就是怕弄不好给您老丢脸！”

丁小婉训斥：“你又开始胡说八道了，给我妈丢脸啊？”老范滔滔不绝，显然不怀好意，意图借丈母娘之手削弱小婉的财权：“妈，你看啊，男人之间，免不了有个社交应酬、聚会，聚会就得花钱，花钱就得轮着来，长此以往，我老不花钱，大家就会发问，说：‘这范春雷是何许人也？’一打听，是丁小婉的丈夫，‘这丁小婉是何许人也？’再一打听，是丁老太太的女儿，大家就会发问，‘这堂堂的丁老太太怎么有个这么不讲理的姑爷？’长此以往，您老的形象在大家心目中就会大打折扣。”

丁老太太点头称是：“小婉啊，男人都爱面子，兜里头有太多钱不行，没有钱也不行，你以后适当给加点儿。”老范感激涕零：“妈，有您老这句话，我幸福啊！”刚说完，“砰”的一声，一头栽到饭桌上，再也起不起来了。

第二天一早，老范醒来，心满意足。小婉埋怨他：“没酒量就别喝，喝多了满嘴胡言乱语。”“我说啥了？没说错话吧？”小婉冷笑：“不是错话，是酒后吐真言，你说家里的钱都掌握在我手里。”范春雷假装沉痛：“呀，那是酒后失言。”“失言？那证明你心里是这样想的。行，从今天开始——”小婉说着掏出钱包，把银行卡递给老范，“咱们家里的银行卡归你管。”范春雷心头窃喜，脸上却做忧虑状：“哎呀，这咋行呢？冷不丁让我掌握财权，我还一点儿思想准备都没有哇。”“你不用压力太大，你拿着卡，我管密码。”小婉起身出屋。老范呆了两秒钟，回过神来：“合着我就是个保管员啊！”

为了要钱，老范特地炖了一锅排骨汤，然后准备了一堆说辞，怕说得没感染力还特地到医院走廊里练了会儿，一个路过的生病小孩一听就哭了。老范对效果很满意，心想：我精神物质双管齐下，你还能不给钱？

没承想进病房第一件事，米粒儿就管他借钱——她要打掉肚子里的孩子。老范起身就走，米粒儿哭着号叫：“哥，我现在没人能求了，你要不帮我，我只有死路一条了！”老范一听，站住了：“不能死……为什么要打掉这个孩子？”



生财
之道

该书从理财目标、存款、信用卡、银行理财产品、基金、股票、房产、留学、购买黄金等诸多方面，构建整个家庭以及普通人的实用理财的脉络，可作为大众理财的普及启蒙读本。改变了“只有富有阶层才有理财之道”的觀念。

购物狂的星级标准

购物狂可以分成几个级别。三星级——自我价值感来源不足，即自身缺少价值感。一个人如果对价值的认知很模糊，即便他有上百万或上千万的身价，也会觉得这些钱跟自己没有什么关系。好比他是一个博士生、硕士生，如果他觉得这些学历名头不能学以致用，那么他也缺少价值感。如果再加上在工作和生活中，确实没有其他价值感来源，那么就有可能会成为一个购物狂，因为只有商场里的时候，才能够看见真实的物质符号，用钱换了很多真实的物质产品，这时他们自身的价值感就会在一次一次消费过程中得以实现。

我曾经看到一个统计，在美国有一千万缺少价值感的人，而且男女比例好像约为一比九，他们会有这种病态的占有欲、病态性的购物行为。因为只有在这种一次一次的消费中，他们才能够不断地累积自己的自我价值，当这种自我价值累积到一定的程度，他们才找到了活下去的理由。

打个比方，如果要是说我的家庭不是很需要我，父母觉得有我我没我都很快乐，不以我的幸福而幸福，以我的快乐而快乐；然后我也没有自己的一个小家庭，没有人会因为我的存在而感觉到快乐和幸福；我的观众也不再需要我，他们觉得看我的节目也就那么回事，还不如听楼下大妈唠唠嗑来劲呢；而朋友觉得跟我说话太累，不想跟我说。这样一来，我的价值感就没有了，那我作为一个人在这个社会上的意义也就不存在了。所以这个时候我要想给自己找一个相对快乐的生存理由的话，首先要引起别人的关注。

您在购物的时候，所有营业员的唯

一指方向性都在您身上，而且往往越是在高级场所里就越是如此，前呼后拥，端茶递水的，就差有人在后面给您拿把扇子了。这时候，您就会感觉到有很大的价值存在感。这是我们说的购物狂的第一级别，也就是最容易成为购物狂的人。

有心理学家说，一些患有心理疾病的购物狂，往往是和童年的不愉快经历有关，比如在童年时一些需要不被满足，长大之后就会比较容易产生这样的一些行为。这是跟缺失有关系，就是小时候想要什么没有什么，现在长大了有能力了，用不着别人给我买，我自己就能不受限制地满足自己小时候的缺憾。这种类型的购物狂通常不会觉察到自己的这种心理问题，一般只能通过看心理医生来解决克服。

二星级——情感缺失，能够成为购物狂的一个潜在特征。造成情感缺失的原因，有可能是儿时的情感没有得到满足，也有可能是亲人离去，甚至有可能跟失恋扯上关系。不少失恋的人会上瘾般地购物，以此作为一个替代补偿——虽然我不需要你，但是有人需要我，这些售货员需要我，这些厂家需要我。其实还有银行的卡片商也需要这些失恋的人。

因为只要是有人需要，就会产生满足感，所以这种情感缺失也是一种替代性的补偿。我有一位朋友，她就属于情感缺失。她与她父亲感情非常好，突然父亲因突发性事件去世了，再加上当时她男朋友也跟她分手了，那段时间就突然特别喜欢去商场，只要有时间就会去购物。我的这位朋友不仅仅是上面说的那几种情感缺失，她还因为出于对亲人的思念，她害怕这种恐惧，害怕不再拥有。所以她的购物行为也有补偿心理的因素。

惊悚
悬疑

上世纪60年代，身为新中国第一批地质勘探队员，我被秘密选调到某地质工程大队。一纸密令，我们不明目的、不明地点、不明原因，来到最老到的地质工程师都不能确认的中蒙边境原始丛林——该书描述了地心1200米深处令人窒息的秘密——勘探队员永生难忘的地质实录。整个故事诡异离奇、悬念迭出。

我直觉这东西不简单

裴青叹了口气说道：“还是个女娃子，这些鬼子也真狠得下心。”一旁四川道：“战争从不让女人走开，你知道她杀了多少中国人？有什么可怜的。”

裴青涩然笑笑，忽然对我道：“老吴，来帮个忙烧点开水，咱们把她融出来，我想看看她身上有些什么东西。”

老唐就道不能用开水融，这些冰的温度太低，开水一浇就会爆裂，到时候里面的尸体全毁了。裴青没有办法，只好作罢。在这种温度下，要等这些冰自然融化，不知道需要多少时间。他让我帮忙，把尸体推到近火堆的地方。

冰坨子砸出来的时候很不规则，我一推就滚了一下，尸体翻了过去。裴青怒道：“你小心点。”我眉头一皱，当时觉得心里十分别扭。但随即注意力就被冰块里的东西吸引了过去。只见在尸体的背面背着一只很大的、形状非常奇怪的铁盒子，这只盒子是圆形的，简直有她半个身子大。整个东西第一感觉是一只铁做的蜗牛。

我直觉这东西不简单，忙就招呼老唐来看，老唐和小兵们都围了过来，但没人认识，王四川就说和日本女鬼子客气什么，砸成几块拿出来看看不就

了。

裴青立即站了起来，拦到他面前，冷冷道：“王四川，你还有没有纪律？”王四川脾气也不好，立即就瞪大铜铃一样的牛眼：“你干什么？踩到尾巴了？你说说看我犯了什么纪律了？”裴青和他对视道：“一、你这是在亵渎尸体。二、冰中的尸体情况不明，万一有什么危险，是你负责还是如何？”王四川愣了一下，就笑了：“亵渎尸体？亵渎个屁，这人是你娘还是你媳妇，你小子该不是日本人的种吧？”

裴青脸一下就阴了，骂了声上去就是一脚，王四川哪会吃这种睁眼亏，俩人立即缠到了一起。我看这俩人动真格的了，赶紧把裴青扯到一边，他把手里的铁锹一摔，就朝一边走去，老唐给我使了个眼色，让我过去看着裴青，别走丢了。我无奈地追了过去，看到裴青坐在一旁的冰地上，似乎没什么事，后来就又走了回来，不过俩人回来后谁也不理谁，互相地睡了过去，气氛这才缓和了一点。我看了看表，心里想到老猫怎么还没回来，这才想起刚才回来的那两个兵，转头去找，找了一圈儿，却发现人群中没有他们。

我就纳闷了，刚才没看到有人走啊。难道他们回来转转又去找老猫了？于是抓住每个人都问，有没有老猫队里的人，他们都摇头，说一点印象也没有，全是老唐的兵。我摇醒了王四川，跟他一说，他转头往小兵堆里看了一圈，也认不出来。我心说难道是我们刚才弄错了，这些工程兵都穿着日本人的大衣，刚才和我们打招呼的那两个不是老猫的人？这就奇怪了，难道有两个

工程兵突然出现，又悄无声息地消失了？副班长说要不咱们找找？我点头说老猫也出去了好一阵了，确实应该找找。

话既然说到这里，老唐就点了副班长，叫了几个人往仓库里头找去。副班长当即就出发。这仓库的纵深相当大，堆满了物资，副班长进去之后，不久听到他们的叫喊声，没听见老猫的回音，只听得叫喊声一路深入，显然没有进展。我们也不知道仓库到底有多大，等了大概十分钟，副班长既没有回来，也没有任何的动静。但老唐却还是让我们等着，说带着枪呢，要真出事肯定会开枪。

我有些心神不宁，但也没办法，于是缩到火边上，躺下去休息，这一睡又是六小时，醒来的时候，副班长还是没有回来，连老唐也不在了，四周只剩下马在海和几个不熟悉的工程兵。

我的直觉告诉我事情坏了。我问马在海人呢？他道老唐见副班长老不回来，自己也带人去找了，这不也两小时了，也没有了动静。他正不知道怎么办好了，也想跟去看看。我心说这仓库会吃人还是怎么的，老猫做事情很精明，出去这么久没消息，必然出了事。因为负重给养全在这里，他们如果没出事肯定得回来。

我觉得应该出去找找，就把王四川叫醒，让马在海也跟着我们，裴青就让他睡着，我们三个打着手电往仓库深处探去。王四川拿着他们砸冰的铁棍，四处敲那些物资，发出声音吸引别人的注意力。我们小心地前进，地下也能看到其他人走过的痕迹，转了几道弯，几个人都一愣，仓库竟然到头了。

